

## К ТЕКСТИЛЬЩИКАМ ГОРОДА ЛОДЗИ

Дорогие друзья!

С самым добрым и теплым чувством вспоминаю встречу с представителями вашего города в дни работы X съезда ПОРП. В память о встрече лодзинские работницы подарили гобелен с изображением В.И. Ленина. В этом дорогом для нас подарке – символ единства революционных идеалов и целей наших стран, залог нерушимого братства наших народов.

Геройским пролетариатом геройской Польши назвал Ленин революционных рабочих Лодзи, поднявшихся в 1905 году вместе с российским рабочим классом на борьбу за свое национальное и социальное освобождение. Ростки той давней дружбы пустили глубокие корни, окрепли в нашей совместной борьбе с фашизмом, получили разностороннее развитие в условиях социализма.

В последние годы вашей стране пришлось столкнуться с суровыми испытаниями. Они вновь со всей очевидностью показали силу социалистического интернационализма, провели четкую грань между теми, кто искренне желает видеть Польшу независимой и процветающей державой, и теми, кто пытался, да и сегодня еще пытается цинично и опасно играть судьбами польского народа.

X съезд ПОРП наметил пути окончательного преодоления последствий кризисного периода, выдвинул программу продвижения страны к новым рубежам экономического и социального прогресса. У наших партий единая задача: поднять народное благосостояние, сделать жизнь людей труда содержательной, интересной, обеспечить им, их детям и внукам надежный и прочный мир. Но для этого нам всем надо прибавить шагу, лучше работать, в полной мере использовать громадные возможности социализма, смело отбросить все, что мешает двигаться вперед.

Успех в осуществлении намеченного во многом будет зависеть от того, как мы сумеем соединить опыт и потенциалы экономик Советского Союза и

Польши, всего социалистического содружества, укрепить, говоря словами товарища В. Ярузельского, наше братство по труду. В СССР и Польше твердо взят курс на развитие таких перспективных форм сотрудничества, как производственная кооперация, прямые связи между промышленными предприятиями и научно-исследовательскими организациями, создание совместных предприятий, объединенных коллективов ученых и специалистов. Вот уже многие годы полезно взаимодействуют друг с другом текстильщики Лодзи и Иваново. Надо шире распространять их опыт, поскольку предстоит поднять всю эту работу на новый уровень, теснее сократить творческие силы и возможности трудовых коллективов наших стран.

Не могу не сказать и еще об одном. С трибуны X съезда ПОРП представительница лодзинских коммунистов Эльжбета Вуйчиковска-Очепа заявила о горячей поддержке польскими женщинами советских мирных инициатив, мирной программы XXVII съезда КПСС. Заверяю вас, дорогие друзья, что наша партия, Советский Союз вместе с другими братскими партиями и странами, со всеми, кому дорого будущее планеты, будут и впредь делать все возможное, чтобы отвратить нависшую над человечеством ядерную угрозу, обеспечить надежный мир на Земле. Ради этой великой цели мы не пожалеем никаких усилий.

От всей души желаю вам, дорогие товарищи, счастья и благополучия, новых трудовых успехов во имя процветания Польши, торжества нашего общего дела – социализма, великих идеалов коммунизма.

М. ГОРБАЧЕВ